

Mladinska komisija UIAA

✍ Zdenka Mihelič

Mladinska komisija PZS se že desetletja povezuje z različnimi mednarodnimi gorniški organizacijami, tako na formalni kot na neformalni ravni. PZS je vključena v Svetovno združenje planinskih organizacij (UIAA), v katerem sodeluje večina držav z razvitim organiziranim planinstvom. MK PZS je ustanovna in hkrati polnopravna članica YC (Youth



Commission) UIAA. Čeprav smo bili do leta 1991 člani prek Planinske zveze Jugoslavije, je bila udeležba iz drugih republik zelo skromna. Sklep o ustanovitvi YC UIAA je bil sprejet leta 1970 na redni skupščini UIAA. Nalogo koordinatorja je prevzel dr. Hans Faber, predsednik DAV. Naslednje leto, leta 1971, je bila YC UIAA tudi uradno ustanovljena. Sestavljali so jo delegati planinskih zvez Avstrije, Češkoslovaške, Južne Tirolske, Jugoslavije, Švice, Bolgarije in Poljske. Na predlog MK PZS je PZJ imenovala Danila Škerbinka za delegata v to komisijo; tako je postal prvi predstavnik MK PZS v YC UIAA. Za predsednika je bil izbran g. Gerhard Fridl, takratni načelnik YC DAV. Danes YC UIAA sestavljajo predstavniki teh dežel oz. njihovih planinskih zvez: Velike Britanije (predsednica Anne Arran), Romunije, Italije, Združenih držav Amerike, Južne Afrike, Južne Tirolske, Gruzije, Rusije, Nemčije, Švice, Španije, Avstrije, Indije, Ukrajine, Francije, Filipinov in Slovenije.

Na seje, ki so praviloma dvakrat na leto, na seminarje, delovne skupine ter preostale aktivnosti, katerih dobršen del poteka tudi prek elektronske pošte, pa so vabljeni še nekateri iz Pakistana, Hong Konga, Anstrije, Rusije itn., ki prispevajo svoje znanje in izkušnje v mozaik dela z mladimi.

Namen in poslanstvo YC UIAA je:

- podpirati plezanje in pohodništvo z otroki in mladimi predvsem z vzpodbujanjem organizacij, naj začnejo delati z mladimi in zagotovijo ustrezno strokovno znanje in kader;
- poudariti ne samo pustolovsko in rekreacijsko naravo, ampak tudi pomembnost vzgoje, izobraževanja in družbenega pomena našega športa za mladostnike;
- razvijati aktivnosti ob spoštovanju narave in okolja;
- priskrbeti pomoč pri izobraževanju mladinskih vodnikov;
- podpirati mednarodno izmenjavo z usklajevanjem zglednih mednarodnih taborov za mlade iz članic UIAA;
- priskrbeti strokovno znanje in kader na vseh področjih dela z mladimi;
- pospeševati izmenjavo zamisli med mladinskimi vodniki in na taborih.

Dosedanja mednarodna dejavnost MK PZS je vključevala izmenjavo izkušenj in akcij ciciban in Mladi planinec, programe za mladinske vodnike, primerjanje dela, seznanjanje z učnimi gradivi in vzgojnim delom, predstvitvev naših lepih gora in dežele, udeležbo na sejah YC UIAA in najrazličnejših seminarjih, tudi v sklopu izobraževanja za Mladinske planinske vodnike, udeležbo na delovnih skupinah, izvedbo številnih taborov in akcij v okviru YC UIAA ter sodelovanje na različnih mednarodnih srečanjih ter planinskih, raziskovalnih, ekoloških ali plezalnih taborih v drugih državah.. Tudi glavna nagrada državnega tekmovanja Mladina in gore je mednarodni tabor v tujini v okviru YC UIAA. V letih sodelovanja

smo pripravili veliko uspešnih mednarodnih aktivnosti, taborov (zadnja leta mednarodni teden turne smuke in poleti gorniški tečaj) in sej (nazadnje v PUS Bavšica oktobra 2003), pa tudi naši mladi planinci so uspešno sodelovali na tujih taborih, seminarjih in izmenjavah ter popotovanjih. V okviru YC UIAA smo med drugim na podlagi naših meril za tabore pripravili Kriterije in priporočila za mladinske tabore in druge aktivnosti, ki jih je potrdila YC UIAA, z namenom, da bi čim bolj izboljšali pogoje in izvedbo mednarodnih taborov.

MK PZS se vedno trudi dodati svoj košček razmišljanja v mozaik različnih spoznanj. Sledimo načelu »delo mladih z mladimi«. K temu pripomore tudi marsikateri mladinski odsek PD, ki je v svojem raznovrstnem in privlačnem programu stopil prek meja in organiziral svoje tabore v tujini; nekateri mladinski odseki so celo povabili mlade planince iz tujine na svoje tabore.

Naj tudi za nas velja: *“Ljubezem do gora in pripravljenost na spoznavanje prijateljev nikoli ne mineta!”* Imejmo odprte oči in srce za vse novo, drugačno, lepo, veselo, koristno in poučno. Naj nas razveseljuje! Kar je dobro, ohranimo, slabo pa pustimo. ●

Umrli je Vlasto Kopač



27. aprila 2006 je umrl Vlasto Kopač (1913–2006), častni predsednik PZS, pisec, arhitekt, alpinist in gorski reševalec, ljubitelj ter reševalec naravnih vrednot, javni in kulturni delavec na mnogih področjih.

Na gori sem ti bliže

Na gori sem ti bliže kot kjer koli.
V tišini in samoti nisem sama;
nevidna vez se tukaj tke med nama,
vendār le jaz jo čutim, ti nikoli.

Dotikam skal se, in čeprav je stena
pod prsti raskava, jo roka boža
in živa je kot tvoja topla koža,
ki v sanjah le ljubkuje me svilena.

V navezo svojo nikdar me ne vzameš,
samotna pota iščeš, proč od mene,
v objem planin te tiha žalost žene.

Tolažbe moje nočeš, ne objameš
nikoli me. Le goram se predajaš,
iz dneva v dan bolj tujec mi postajaš.

Metka

Moj koledar

Pomlad zelena lažne upe vzbuja
mi vsako leto s soncem, šopki cvetja,
da k meni prideš, da poslej poletja
v gorah s teboj užijem. Strast prebuja.

V pripeki hladno vodo na planini
v dlani zajemam, iz studenca pijem,
v prijazno senco se za stanom skrijem –
brez tebe spet. Kljubujem bolečini.

Ko rdeči krik jesenskih barv potihne,
še vedno hrepenenje v prsih kljuje,
a žar v očeh ugaša, pojenjuje.

Ledeni veter zadnji up odpihne
in sneg nasuje čez stopinje tvoje.
Ko se stali, pa spet srce zapoje ...

Metka